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Avvertenze generali

« Leggere attentamente le istruzioni prima di iniziare I'installa-
zione ed eseguire gli interventi come specificato dal costruttore.
« Linstallazione, la programmazione, la messa in servizio e la
manutenzione del prodotto devono essere effettuate soltanto da
personale tecnico qualificato ed opportunamente addestrato nel
rispetto delle normative vigenti ivi comprese le osservanze sulla
prevenzione infortuni e lo smaltimento imballaggi.

« Prima di effettuare qualungue operazione di pulizia o di manu-
tenzione, togliere I'alimentazione al dispositivo.

« |'apparecchio dovra essere destinato unicamente all’uso per il
quale ¢ stato espressamente concepito.

« |l costruttore non pud comunque essere considerato respon-
sabile per eventuali danni derivanti da usi impropri, erronei ed
irragionevoli.

Descrizione
Videocitofono vivavoce touch screen.

@ CL.RES, resistenza di chiusura linea [

@ USB, Connettore per aggiornamento firmware. Non per-
mette la programmazione dell’impianto.

@ LED USB, il led verde si accende con presa USB & in uso.

@ OPT.COIL, connettore per dispositivo audiolesi OPA-
LEKPBF (opzionale).

Funzione dei morsetti

+ Alimentazione locale
- 16+18 VDC
B Ingresso linea BUS

* A Chiamata pianerottolo

AL | Ingresso allarme

Dati tecnici

Tipo OPALE WIDE
Alimentazione da BUS (VDC) 15+20
Alimentazione separata X2 (VDC) 16+18
Assorbimento (mA max) 360
Assprbimento singolo LED (mlA) . ]
(chiamata da portiere, esclusione suoneria)

Standard video PAL/NTSC
Display LCD TFT a colori (pollici) 4,3
Grado di protezione (IP) 20
Temperatura di stoccaggio (°C) -25++70
Temperatura di funzionamento (°C) 0=++35

Installazione

A Separare il corpo dell’apparecchio dalla corice.
Installazione da parete

Fissare il supporto da parete OPALEKP (opzionale) alla scatola
da incasso, utilizzando le viti in dotazione; il supporto & com-
patibile con le seguenti scatole da incasso: tonda @ 60mm,
rettangolare 503, rettangolare 506E, scatola incasso OPALESI
(opzionale). Per garantire una maggiore stabilita, fissare il sup-
porto anche con le viti e i tasselli forniti.

H Fissare la cornice al supporto da parete, utilizzando le viti in
dotazione, evitando di serrarle con eccessiva forza.

Cablare la morsettiera e reinserirla nella propria sede.
B Agganciare il dispositivo alla cornice.

Installazione da incasso B
Murare la scatola da incasso OPALESI (opzionale) a filo muro,
seguendo le istruzioni impresse sul paramalta in dotazione.

H Fissare la cornice alla scatola da incasso, utilizzando le viti in
dotazione, evitando di serrarle con eccessiva forza.

B Cablare la morsettiera e reinserirla nella propria sede.
Bl Agganciare il dispositivo alla cornice.

Installazione da incasso su pareti in
cartongesso @

Il Premere la scatola sulla parete in cartongesso per ricavare i
4 punti di riferimento per I'installazione.

B Praticare 4 fori di diametro 10 mm in corrispondenza dei
punti di riferimento. Tagliare il cartongesso per ricavare I'allog-
giamento della scatola nella parete.

E Eliminare le 2 alette della scatola come indicato in figura.

B Agganciare i morsetti di fissaggio alla scatola come mostrato
in figura.

B Alloggiare la scatola da incasso nel foro praticato sulla pa-
rete.

B Agganciare la parte inferiore dei morsetti di fissaggio. Se
lo spessore del muro supera i 2 cm, € necessario tagliare le
giunzioni che tengono unite le due parti del morsetto; in questo
modo sara possibile far scorrere la parte inferiore del morsetto
fino alla posizione desiderata e quindi procedere al serraggio
mediante le viti.

Programmazione

Per la programmazione della chiamata, vedere la documentazio-
ne dei posti esterni.

Esempi di collegamento

Limiti installativi in base al tipo di cavo utilizzato.

Tratte di Tipo di cavo
cablaggio
(vedl figura) VCM/1D | VCM/2D | UTP/CAT 5 |2x2,5mm?
<50m

La+Lb <100m - (< 100m) -
Lc <25m - - <60m
1,12, 13 - <100 m - -
L1+L2+ L3 - <300m - -
Lla+Lb+L1
(2.13) <150 m - - -
La+Lb+L1
sl2413 | S80OME - - -

* Con alimentazione locale.

II'prodotto € conforme alle direttive di riferimento vigenti.

Dismissione e smaltimento. Non disperdere nell’ambien-
te I'imballaggio e il dispositivo alla fine del ciclo di vita, ma
smaltirli seguendo le norme vigenti nel paese di utilizzo del
prodotto. | componenti riciclabili riportano simbolo e sigla del

materiale.

| DATI E LE INFORMAZIONI INDICATE IN QUESTO MANUALE SONO DA RITENERSI
SUSCETTIBILI DI MODIFICA IN QUALSIASI MOMENTO E SENZA OBBLIGO DI PRE-
AVVISO. LE MISURE, SE NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO IN MILLIMETRI.



General precautions

« Read the instructions carefully before beginning the installa-
tion and carry out the actions as specified by the manufacturer.
« The installation, programming, commissioning and main-
tenance of the product must only be carried out by qualified
technicians, properly trained in compliance with the regula-
tions in force, including those on health and safety measures
and the disposal of packaging.

« Before carrying out any cleaning or maintenance, disconnect
the device from the power supply.

« The equipment must be destined solely for the use for which
it was expressly designed.

« The manufacturer declines all liability for any damage as a
result of improper, incorrect or unreasonable use.

Description

Hands-free touchscreen video receiver.

@ CL.RES, line closing resistance .

@ USB, Socket for updating firmware. Cannot be used for sys-
tem programming.

© LED USB, the green LED comes on when the USB socket
is in use.

@ OPT.COIL, socket for hearing impaired device OPALEKPBF
(optional).

Function of terminals X

B

Local power supply

16+18 VDC
B BUS line input
i' [|  Doorbell
AL Alarm input

Technical data

Type OPALE WIDE
Power supply from BUS (VDC) 15+20
Separate power supply X2 (VDC) 16+18
Consumption (MA max) 360
Single LED consumption (mA)

(call from concierge, disabling ringtone) !
Video standard PAL/NTSC
LCD TFT colour display (inches) 43
Protection rating (IP) 20
Storage temperature (°C) -25t0 +70
Operating temperature (°C) 0to+35

Installation

& Separate the body of the unit from the frame.

Wall mounting

Il Attach the OPALEKP wall bracket (optional) to the recessed
box, using the screws provided; the bracket is compatible with
the following recessed boxes: round @ 60 mm, rectangular 503,
rectangular 506E, OPALESI recessed box (optional). To ensure
greater stability, also secure the bracket with the screws and
plugs provided.

B Attach the frame to the wall bracket, using the screws provid-
ed, taking care not to over-tighten them.

B Wire the terminal board and put it back into its housing.

3 Hook the device onto the frame.

Recessed installation B

Wall in the recessed box OPALESI (optional) flush with the wall,
following the instructions printed on the mortar guard provided.

Il Attach the frame to the recessed box, using the screws pro-
vided, taking care not to over-tighten them.
FBOO709M4A - ver. 1 - 07/2017

B Wire the terminal board and put it back into its housing.
H Hook the device onto the frame.
Recessed installation on plasterboard walls @

Il Press the box onto the plasterboard wall to mark the 4 refer-
ence points for the installation.

Bl Make 4 holes 10 mm in diameter to correspond to the refer-
ence points. Cut the plasterboard to obtain the housing for the
box in the wall.

Remove the 2 tabs from the box as shown in the figure.
3 Hook on the fixing clips to the box as shown in the figure.
B House the recessed box in the hole made in the wall.

[ Hook on the lower part of the fixing clips. If the wall is more
than 2 cm thick, the joints that hold the two parts of the clip
together must be cut; it will then be possible to run the lower
part of the clip along to the required position and proceed with
tightening the screws.

Programming

See the entry panel documentation for call programming.

Connection examples @

Installation restrictions depending on type of cable used.

Stretches of Type of cable
cabling (see 2x2.5
figure) VCM/1D | VCM/2D | UTP/CAT 5 e
<50m

La+Lb <100m - (<100 m) -
Lc <25m - - <60m
L1,12,L3 - <100m - -
L1+L2+ L3 - <300m - -
La+Lb+ L1
(2.13) <150 m - - -
La+Lb+ L1
fl2413 |S60Omp - - -

* With local power supply.

F€ - This device complies with Part 15 of the FCC Rules.
Operation is subject to the following two conditions: (1) this
device may not cause harmful interference and (2) this device
must accept any interference received, including interference
that may cause undesired operation.

This product complies with the relevant directives in force.

Decommissioning and disposal. Dispose of the packaging
and the device at the end of its life cycle responsibly, in com-
pliance with the laws in force in the country where the product
is used. The recyclable components are marked with a symbol
and the material’s ID marker.

THE DATA AND INFORMATION SHOWN IN THIS MANUAL ARE
TO BE CONSIDERED AS SUBJECT TO CHANGE AT ANY TIME
AND WITHOUT THE NEED FOR ANY ADVANCE WARNING.
MEASUREMENTS, UNLESS OTHERWISE INDICATED, ARE IN
MILLIMETRES.

Instructions générales

« Lire attentivement les instructions avant toute opération
d'installation et effectuer les interventions comme indiqué par
le fabricant.

« Linstallation, la programmation, la mise en service et la ma-
nutention du produit ne doivent étre effectuées que par des
techniciens qualifiés et dans le strict respect des normes en
vigueur, y compris des régles sur la prévention des accidents
et I'élimination des emballages.

« Avant toute opération de nettoyage ou d'entretien, mettre le
dispositif hors tension.

« L'appareil ne devra étre destiné qu'a I'utilisation pour la-
quelle il a été expressément congu.

« Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'éventuels
dommages provoqués par des utilisations impropres, incor-
rectes et déraisonnables.

Description

Portier vidéo mains libres & écran tactile.
@ CL.RES, résistance de terminaison de Ia ligne .

@ USB, connecteur pour la mise & jour du firmware. Ne permet
pas la programmation de I'installation.

© LED USB, la led verte s'allume en cas de prise USB en cours
d’utilisation.

@ OPT.COIL, connecteur pour dispositif malentendants
OPALEKPBF (en option).

Fonction des bornes

+ Alimentation locale
- 16-18VDC

B Entrée ligne BUS

i' I\|  Appel palier

AL Entrée alarme

Données techniques
Type OPALE WIDE
Alimentation par BUS (VDC) 15-20
Alimentation séparée X2 (VDC) 16-18
Absorption (mA max.) 360
Absorption LED simplel(mA) 1
(appel du concierge, désactivation sonnerie)
Standard vidéo PALNTSC
Ecran LCD TFT couleur (pouces) 43
Degré de protection (IP) 20
Température de stockage (°C) -25a +70
Température de fonctionnement (°C) 0a+35

Installation

& Séparer le corps de 'appareil du cadre.
Version murale

Fixer le support mural OPALEKP (en option) au boitier a en-
castrer a I'aide des vis fournies ; le support est compatible avec
les boftiers a encastrer suivants : rond @ 60 mm, rectangulaire
503, rectangulaire 506E, boitier a encastrer OPALESI (en option).
Pour optimiser la stabilité, fixer le support également avec les vis
et les chevilles fournies.

B Fixer le cadre au support mural & I'aide des vis fournies sans
trop les serrer.

Bl Cabler le bornier et le remettre dans son logement.
B Accrocher le dispositif au cadre.

Version a encastrer BJ

Fixer le boitier a encastrer OPALESI (en option) au ras du mur se-
lon les instructions figurant sur le couvercle de protection contre

le mortier fourni.

Fixer le cadre au boftier a encastrer a I'aide des vis fournies
sans trop les serrer.

B2 Cabler le bornier et le remettre dans son logement.
HE Accrocher le dispositif au cadre.

Version a encastrer dans des murs en
placoplatre B

Poser le boitier contre le mur en placoplatre pour obtenir les
4 points de fixation.

B Percer 4 trous d’un diamétre de 10 mm au niveau des points
de fixation. Découper le placoplatre pour obtenir le logement du
boitier dans le mur.

H Eliminer les deux ailettes du boftier comme indiqué sur la
figure.

B3 Accrocher les brides de fixation au boitier comme indiqué
sur la figure.

A Introduire le boitier & encastrer dans le logement prévu dans
le mur.

B Accrocher la partie inférieure des brides de fixation. Si
I'épaisseur du mur dépasse 2 cm, découper les éléments de
jonction des deux parties de la bride pour pouvoir faire glisser
la partie inférieure de la bride jusqu’a la position souhaitée et
effectuer le serrage par vis.

Programmation

Pour la programmation de I'appel, voir la documentation des
postes externes.

Exemples de branchement

Limites d’installation en fonction du type de céble utilisé.

Segments de Type de cable
cablage (voir

figure) VCM/1D | VCM/2D | UTP/CAT 5 |2x2,5 mm?

<50m

La+Lb <100m - (<100m) -
Lc <25m - - <60m
L1,12,13 - <100m - -
L1+L2+ L3 - <300m - -
la+Lb+L1
(2,13 <150 m - - -
la+Lb+L1
fl2413 |S80Omp - - -

* Avec alimentation locale.

Ce produit est conforme aux directives de référence en vigueur.

Mise au rebut et élimination. Ne pas jeter I'emballage et le
dispositif dans la nature au terme du cycle de vie de ce dernier,
mais les éliminer selon les normes en vigueur dans le pays
ol le produit est utilisé. Le symbole et le sigle du matériau

figurent sur les composants recyclables.

LES DONNEES ET LES INFORMATIONS CONTENUES DANS CE MANUEL SONT SUS-
CEPTIBLES DE SUBIR DES MODIFICATIONS A TOUT MOMENT ET SANS AUCUN
PREAVIS. LES DIMENSIONS SONT EXPRIMEES EN MILLIMETRES, SAUF INDICATION
CONTRAIRE.

06wwme npasuna 6e3o0nacHoOCTU

o BHUMATENbHO NPOYUTAIATE MHCTPYKLMIA, MPEXME YeM npu-
CTYNUTb K YCTAHOBKE 11 BbIMONHEHK PaboT, COMAcHo yKasa-
HUAM (DUPMbI-U3rOTOBUTENS.

o MoHTaX, NporpaMM1pOBaHKe, BKIHOYEHIIE U TEXOBCHYXN-
BaHYe N3OENUS JOMKHbI BbIMOMHATLCS TOMKO KBANNNLMPO-
BaHHbIM 1 00y4eHHbIM NEpPCOHANOM B MOSIHOM COOTBETCTBIAW
C JeVCTBYIOLLYMM HOPMATIBaMU, NpaBUnamin TEXHUKI 6e30-
MaCHOCTY 11 YTUNN3aLIAM YAKOBKM.

« 06eCTOYbTE YCTPOWACTBO Mepes BbiMONHEHWEM paboT Mo
UNCTKE 1 TEXOOCHYXKNBAHMIO.

« YCTPOIICTBO CNEMIYET CMONb30BATb UCKMIOYUTENBHO N0 Ha-
3HAYEHMIO.

o OUPMa-13roToBIUTENb CHIMAET C CE0S BCAKYIO OTBETCTBEH-
HOCTb 32 YLLlep6, HAHECEHHbII HEKOPPEKTHBIM, OLLIMGOYHBIM
U Hepas3yMHbIM UCTOMb30BAHUEM U3ENNS.

Onucanue
BuaeonomodoHHoe abOHEHTCKOE YCTPOACTBO C FPOMKOV CBSI-
3bl0 11 CEHCOPHbIM 3KPAHOM.
@ CL.RES: koHuesoit pesuctop [.

@ USB: pasbem 151 06HOBNEHNS NpoLUMBKY. He npefHasHa-
YeH AN NMporpaMmMnpoBaHis CUCTEMbI.

© LED USB: 3eneHbili CBETOAMOAHBIA VHANKATOP, 3aropato-
LLMACS Npu uenonb3oBaHun USB-pasbema.

@ OPT.COIL: pa3bem, NpeHasHaueHHbIA ANns yCTpoicTBa s
cnabocnbiwatyx OPALEKPBF (onuus).
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TexHn4yeckue xapakTepucTukm

JlokanbHoe anekTponuTaHne
=16-18 B
Bxoa MHAN LWNHBI

[1BEPHOIA 3BOHOK

BX0z1 TPEBOXHOM curHanusauum

Tun OPALE WIDE

Hanpspkerue anektponutaHus ot LUVIHBI

15-20

(=B)

OTaenbHoe anekTponuTaHne X2 (=B) 16-18

Makc. notpebnsiembiii Tok (MA) 360
[NoTpebneHue Toka OfHUM CBETOAMOLOM (A)

(BbI30B KOHCbEPXKA, OTKMHOYEHME 3BYKA Bbl- 1
308B)

BuneoctaHgapt PAL/NTSC
LigeTHoi XKK-aucnneit TFT (B Atoimax) 43
Knacc sawwti (IP) 20
[lnanasoH temneparyp xpaxeHus (°C) -25— +70
[lnanasoH pabouux Temnepartyp (°C) 0—+35

MoHTaX

& OvcoeauHiTe KOPNyC YCTPOIICTBA OT PaMKM.
HaknapHoii MOHTaX

Kl Mpukpenute cynnopT ans HaknagHoro MoHtaxa OPALEKP
(onuwsl) K BCTPaMBaEMOI MOHTXKHOI KOPOOKE MpuiaraeMbIMi
camopesamit; CynnopT COBMECTUM CO CrELyOLMMIA BCTpanBa-
EMbIM/ MOHTXXHbIMU KopoGKamut: kpyroin @ 60 MM, Npsimo-
yronbHoi 503, npsimoyronbHoii 506E, BcTpaneaemoit OPALESI
(onuus). [ing obecneyeHns 6onbLLel CTabuibHOCTY 3adnkey-
pyiATE CYNMopT B TOM YMCNEe MpunaraeMbIMit BUHTaMK 1 ajo6e-
namu.

B2 Mpukpenute pamky K Cynnopty [yis HaKNaaHoro MOHTaXa
npunaragmbiM1 CamMope3amu, He CUIbHO 3aTsirBas.

E Boinonxute ANEKTPUYECKME NOOKMOHEHNA KIEMMHOI KO-

NOAKN 1 YCTAHOBIATE €€ Ha MECTO.
3 BcrasbTe YCTPOUCTBO B PAMKY.

BcTpoeHHblit MonTax B

YCTaHOBUTE BCTpanBaemMyto MOHTaXHY0 Kopooky OPALESI (on-
LiWsT) 3aM0AMLO CO CTEHOM, CNEAlyst MHCTPYKUMSIM Ha npunarae-
MOW 3aLLMTHON 3arnyLuKe.

Kl MpukpennTe pamky K BCTPanNBagMOi MOHTAXKHON KOPOGKe
npunaraembiMi camopesamu, He CUIbHO 3aTsrvBas.

B BuinonxuTe ANEKTPUYECKNE NOAKIIOYEHNS KIEMMHOI KO-
JI0[KN 1 YyCTaHOBKTE €€ Ha MECTO.

E BcrasbTe YCTPOCTBO B PamKy.

BCTPOEHHbII MOHTaX B CTEHbI U3
runcokaptona B

1] MpyXMUTE MOHTXHYI0 KOPOOKY K CTEHE W3 MNCOKAapTOHA,
4TOGbI ONPESENUTL U OTMETUTL 4 MECTa KPErneHus.

B2 PaccsepnuTe 4 0TBEPCTUS AnameTpom 10 MM B 0603HAYEH-
HbIX MecTax. BbIpeXeTe B rvncokapToHe OTBEPCTVE ANS pa3me-
LLIEHNST MOHTHOV KOPOOKM.

E Cromaiite 2 60K0Bble 3aryLIKIN MOHTEXXHO! KOPOOKM, KaK
1oKa3aHo Ha PUCYHKe.

B3 YcTaHoBIUTE (UKCUPYIOLLME 3AXKUMbI B MOHTAXKHYIO KOPOGKY,
KaK NoKasaHo Ha PUCYHKe.

B YcraHoBuTe BCTPanBagMyio MOHTAXHY0 KOPOGKY B CgNaH-
HOE B CTEHE OTBEPCTHE.

[ 3aduKeupyilTe HKHIOD YacTb 3aXUMOB. Ecnu TonwmHa
CTeHbl MPeBbILIAET 2 CM, HEOOXOAMMO paspesaTb KpemneHus,
COEAVHAIOLLME [BE YacTV 3aXMMa; 3TO MO3BOMMUT YCTAHOBUTH
HWKHIOIO YaCTb 3aXNMA B XeNaemoe NooKeHe 1 3adukcu-
pOBaTh KOHCTPYKLIMIO BUHTAMMU.

MporpammupoBaxne
VHthopMmaLys 0 MporpaMMUpOBaHIN BbI30BOB MPUBEAEHA B [0~
KYMEHTaLWW Ha BbI3bIBHbIE MAHENN.

BapwaHTbl NOAKIOYEHNS

YCTaHOBOYHbIE OrpaHNyeHnst B 3aBUCUMOCTI OT TUMA UCMOSb-
3yemMoro Kabens.

YyacTku npo- Tun Kabens
BOAIKM (CM. ,
PUCYHOK) VCM/1D | VCM/2D | UTP/CAT 5 |2x2,5 MM
<50Mm
La+Lb <100 m = (<100 ) -
Lc <25M - - <60Mm
L1,L2, L3 - <100 m - -
L1+L2+ L3 - <300 m - -
La+Lb+ L1
(2,13) <150 m - - -
La+Lb+ L1
sl24+13  |S000M) - - -

* C NOKasbHbIM 3MIEKTPOMUTAHNEM.

A3nenve cooTBETCTBYET TPEOOBAHNSM AEACTBYIOLLNX HOPMA-
TVBOB.

Ytunusaumsa. He BbiGpacblBaiite ynakoBky W YCTPOWNCTBO
B OKPYXKAIOLLYIO Cpefy. YTUAN3NpYIATe WX B COOTBETCTBIN C
TPeGOBAHNAMI 3aKOHOATENbCTBA, AEVCTBYHOLLIErO B CTPaHe
YCTaHOBKM. KOMMOHEHTbI, MPUrOfHbIE 1S MOBTOPHOMO UC-
MoMb30BaHWS, OTMEYEHbI CreLabHbIM CUMBOIOM C 0603Ha-

YeHvem matepuiana.

KOMMAHIA CAME S.PA. COXPAHSET 3A COBOM MPABO HA U3MEHEHME CO-
JEPKALLIENCA B 9TOM MHCTPYKLIUM IHOOPMALIMA B JIIOBOE BPEMA U BE3
TPEABAPUTENBHOTO YBEAOMITEHVIA. BCE PASMEPbI NPUBE/IEHBI B MM, ECIII
HE YKA3AHO VHOE.



